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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, bom dia a todos nesse instante, iniciamos a 
6ª Sessão Especial da 4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina 
Grande, Casa de Félix Araújo realizado hoje em 27 de março de 2024 com o tema alusivo ao dia 
Municipal do Atleta Profissional de Futebol de autoria do Vereador Olimpio Oliveira. Nesse 
instante, convido o Vereador Alexandre Pereira para fazer a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: “No caminho da sabedoria te ensinarei e por veredas de 
retidão te fiz andar”. Provérbios 4, verso 11. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Convido nesse instante para fazer parte da 
Mesa já registrando aqui a presença do Vereador Balduíno, convido o Vereador Alexandre para 
que possa secretariar os trabalhos na manhã de hoje e já registro a presença do Vereador 
Balduíno que está aqui conosco.  Convido para compor a Mesa nesse instante o Senhor Anatolio 
Pereira Chaves, Presidente do Conselho Deliberativo do Treze Futebol Clube; convido para fazer 
parte da Mesa o Senhor Saulo Miná, ex-presidente do Campinense Futebol Clube;  convido o 
Senhor José Lima ex-jogador e treinador profissional do Leão Futebol Clube da Liberdade, não é 
isso? Convido o Senhor Ivonaldo Correia de Araújo,  Ivo ex-jogador de futebol e Presidente do 
Sindicato dos Atletas Profissionais do Estado da Paraíba;  gostaria de convidar para compor a 
Mesa o Senhor José Alberto Jorge ex-jogador do 13 José Alberto Costa ex-jogador do Treze 
Futebol Clube, Mano, e convido o Vereador Olimpio que é autor da propositura também para 
compor a mesa e pronto, passo agora a palavra ao Vereador Alexandre Pereira que na condição 
de Secretário na manhã de hoje, ele possa fazer convite e registrar, fazer registro de  presenças 
convidar os mesmos para adentrar ao Plenário e ao registro de ausências. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, passo a fazer a leitura dos registros 
de presença, ao tempo em que convido os que forem citados para adentrar ao Plenário, ocupar 
essas cadeiras que costumeiramente são ocupadas pelos Vereadores. Registro a presença do 
Senhor Marcelinho Paraíba ex-jogador e técnico de futebol profissional já o convidando também 
adentrar o Plenário, também convido o Senhor Alexandre Gomes Luna ex-jogador de futebol 
também adentrar ao Plenário, já fazendo o registro mesmo;  convido o Senhor José Ferreira Lima, 
Zezinho Dinamite ex-jogador de futebol profissional,  também para adentrar ao Plenário; convido 
ainda o Senhor Marcílio Araújo de Lucena Presidente da Associação de Garantias dos Atletas 
Profissionais da Paraíba; também convido é o Senhor Mano Costa Presidente da ONG 100% 
Nordeste e ex-jogador e treinador também de futebol, já está a Mesa? Muito bem. O Cerimonial 
colocou o nome para o convite; convido também o Senhor acredito que seja o nome Ragner 
Apolônio Silva Costa ex-jogador de futebol Diretor da ONG 100% Nordeste também para adentrar 
ao Plenário já está aqui, repetido o nome; convido também o Senhor Daniel Congo ex-jogador 
profissional, preparador de goleiros, também adentrar ao Plenário, ele também faz parte da ONG 
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100% Nordeste; convido o Senhor Edvaldo Morais ex-jogador é profissional e técnico do Projeto 
Pé na Bola e Mão do livro do IFPB; também convido o Senhor Lula, ex-jogador do Treze Futebol 
Clube; convido também ainda o Senhor José Ronaldo de Lima, Carioca, ex-jogador de futebol 
profissional também adentrar ao Plenário; ainda eu convido também o Senhor Sílvio César 
preparador técnico,  da ONG 100% do Nordeste; faço o registro ao tempo em que convido ao 
adentrar  ao Plenário do Senhor  Antônio Graciliano da Silva Feijão, Feijão muito bem, já entrando 
ao Plenário; convido ainda o Senhor Antônio Andrade Cezarino, ex-goleiro profissional e 
integrante do Racha Papagaio, eu acredito que seja esse o nome seja bem-vindo; também 
convido o Senhor Roberto Michele ex-jogador de futebol profissional Roberto e Suplente de 
Vereador ele já  é de casa;  também convido o Senhor Adriano Ramos da Silva ex-jogador 
profissional de futebol também adentrar ao Plenário; ainda convido o Senhor Israel Gomes ex-
jogador de futebol profissional; convido o Senhor Edvaldo Araújo Tubarão ex-jogador de futebol 
profissional e também Presidente da Associação de Karatê do Tradicional; convido também o 
Senhor José Fernandes de Oliveira, Ninho ex-jogador de futebol profissional ao tempo e faço o 
registro também do Senhor Adalberto Ferreira da Silva ex-jogador de futebol;  também convido 
o Senhor Zé Nogueira ex-jogador de futebol,  também adentrar ao Plenário; convido  também 
Décio Alves da Silva Júnior ex-técnico do Campinense; também convida o Senhor Edvaldo Gomes 
ex-jogador do Campinense;  também  convido  o Senhor Israel Gomes da Silva ex-jogador de 
futebol profissional e também ao tempo e convido o Senhor Luciano Nascimento Miranda ex-
jogador do Treze, também adentrar ao  Plenário;  faça o registro Senhor  Presidente, convido a 
Senhora Geisa Oliveira esposa do Vereador Olimpio Oliveira autor da propositura,  também 
chamando convidando também a Valéria,  Valério?  Ah, tá Valério irmão, Pastor Valério é exato 
e também Marcos Antônio também a adentrar ao Plenário também para participar conosco 
nesse momento; Pedrinho Cangula a esse aí não podia falar, não é possível, né? Seria uma falha 
imperdoável não nossa, mas do Vereador Olimpio Oliveira para completar o time, Vereador 
Olimpio para completar o tempo só faltou agora o árbitro de futebol, o Senhor esqueceu de um. 
Porque o time tá completo. Já mandou chamar? Muito bem também convidar o Senhor Marcos 
Túlio, é, Túlio também adentrar também seja muito bem-vindo; convidando também Dona 
Marlene. Ah tá a esposa de saudoso, Luizinho Bola Cheia, sogra ali da nossa cantora Ana Lima 
evangélica, seja bem-vinda também, Bola Cheia nos deixou esse ano, né? De forma prematura,  
mas ela também tá aqui representando seu esposo, seja muito bem-vinda,  juntamente com a 
sua nora Ana Lima que é cantora evangélica.  Senhor Presidente passo a fazer o registro de 
ausência, de justificativa de ausência dos Vereadores a Sua Excelência o Senhor Vereador 
Marinaldo  Cardoso, Câmara Municipal de Campina Grande assunto justificativa de ausência, 
venho informar através desse a impossibilidade de comparecimento da Vereadora Doutora Carla 
Cislayne da Sessão Especial que ocorrerá no dia 27 de maio de 2024 às dez horas em razão de 
estar cumprindo  agenda de compromisso previamente agendado,  aproveitando a oportunidade 
para agradecer o convite e parabenizar o Vereador Olimpio Oliveira pela iniciativa. 
Atenciosamente, Assessoria de Gabinete.  Ainda passo fazer o registro de mais uma justificativa 
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de ausência a Sessão Especial, alusiva ao dia Municipal do Atleta Profissional, através deste 
comunico a impossibilidade da Vereadora Jô Oliveira participar da Sessão Solene, especificado 
acima e virtude de outros compromissos previamente agendado pedimos a compreensão dos 
nobres Vereadores e esclarecer ainda mais breve oportunidade, ela estará prestando melhores 
esclarecimentos se os Senhores julgar desnecessário. Atenciosamente Raimundo Augusto de 
Oliveira, Chefe de Gabinete. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, nesse instante convido a todos para ficarmos 
em pé para execução do Hino Nacional e o Hino de Campina Grande. Com a palavra o Vereador 
Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, quebrando o protocolo, eu acredito que 
Ribamar terá condições técnicas da gente ampliar a saudação aos hinos colocando o hino da 
Raposa, do Campinense Clube e do Galo, Treze Futebol Clube, se possível. 

 O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Boa ideia, boa ideia e fica com a técnica já agora 
nesse instante. Vamos fazer dessa forma, não é isso? Já estão pronto, então, vamos ver vamos 
bota lá.  

(reprodução dos Hinos) 

O SR CONVIDADO MARCO ANTÔNIO (EX-JOGADOR PROFISSIONAL DE FUTEBOL): (fala iniciada 
fora do microfone) ... É quem comanda lá. Hoje existe a SAB por causa de Paulinho, apesar de ter 
agora o problema de saúde, mas ele tem administrado com pulso forte, pulso forte mesmo, tudo 
que é para trás ele não até agora, até agora Presidente ele não recebeu ajuda de ninguém, a não 
ser dos contribuintes, quanto? Dois mil réis, três mil reis, não  dá para nada, não dá para nada,  
então os poderes públicos, principalmente o Senhor que eu tô conhecendo a primeira vez, ouvi 
muito falar do Senhor tem uma pessoa simpática, uma pessoa simples,  então eu quero que veja 
isso tá bom?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tá ótimo, tranquilo, deixar registrado aqui o Vereador 
Olimpio.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Apresentar essa figura, eu tive duas emoções aqui Zé Lima, 
chegou de 9:00 da manhã, foi o primeiro a chegar e Coelho, Coelho é pai do nosso amigo, do meu 
promotor de justiça preferido Dr. Luiz Nicomedes e é torcedor de Paulinho, foi o zagueirão do 
Campinense, tá aqui para receber a Medalha de Paulinho. Está representando Paulinho que não 
está bem de saúde e ele veio representar.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, e eu deixo aqui, feliz com a eleição de Paulinho, eu 
conheço Paulinho, eu militei com Paulinho no Movimento Comunitário, sei do trabalho de 
Paulinho, sou testemunha vivo, do trabalho que Paulinho realiza a frente da SAB de Santa Rosa, 
inclusive tive a oportunidade de participar com Paulinho de muitas ações, na União Campinense 
de Equipes Sociais. Então, está aqui um testemunho do grande trabalho que Paulinho realiza na 
SAB de Santa Rosa. Mas dando prosseguimento a presente Sessão Especial tem por finalidade 
atender a propositura do Vereador Olimpio Oliveira em comemoração ao dia Municipal do Atleta 
Profissional de Futebol e nesse instante para justificar a sua propositura eu convido o Vereador 
Olimpio Oliveira para assim o fazê-lo. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, meus cumprimentos a Sua Excelência 
Vereador Marinaldo Cardoso, Vereador Alexandre Pereira, Alexandre do Sindicato, meu muito 
obrigado pela presença,  cumprimento de igual forma,  Ivonaldo,  Presidente do Sindicato dos 
Atletas Profissionais,  um parceiro que nos ajudou na construção desse momento,  seu Zé Lima 
popularmente conhecido por Zé Preto, uma das emoções que eu tive, eu dizia ainda  a pouco,  
foi quando meu assessor mandou uma foto de seu Zé Lima o primeiro a chegar. Uma lenda do 
nosso futebol, a pessoa que merece todas as honras em homenagens, não só pela vida dentro 
de campo, mas fora de campo, também meu amigo, meu irmão, meu companheiro Anatólio  
Chaves. Momento como esse era para ser vivido e vivenciado também por Chico Chaves. Eu 
tenho certeza que ele estaria muito feliz aqui, Doutor Saulo Miná, meu Presidente do 
Campinense Clube, tempo que a gente era um Campinense vitorioso vencedor, meu amigo José 
Alberto Costa, Mano,  o idealizador dessa história, Mano era meu assessor em um dos mandatos 
e ele me propôs criar o dia Municipal do Atleta de Futebol, nós abraçamos e hoje estamos aqui 
materializando, primeiro evento nesse sentido,  é claro que estou feliz demais de ver tantos 
craques  aqui, tantos homens de bem, íntegros,  guerreiros,  batalhadores e haveremos de ter 
outras,  outros momentos como esse para homenagear tantos outros. E Mano me propôs e nós 
apresentamos um projeto que hoje é a Lei Municipal 4279 que estabelece que o dia 23 de maio 
é o dia do Atleta dia Municipal do Atleta Profissional de Futebol e nós voltamos hoje para 
homenagear os atletas, do passado, nessa exata dimensão de que seria o momento oportuno,  
para resgatar histórias, para trazer lembranças,  para viver esse saudosismo gostoso, que aqui 
estamos vivendo,  do reencontro, do bate-papo de rever,  de se encontrar afinal de contas, como 
dizia o poeta Vinícius de Moraes, a  vida é arte do encontro, embora, tenhamos tantos 
desencontros pela vida, nós nos desencontramos de Josa,  grande Josa, que brilhou no Treze 
Futebol Clube lá da zona leste,  nós nos desencontramos recentemente de Luizinho Bola Cheia, 
a sua esposa está aqui para receber homenagem em memória, mas nós temos que cultivar isso, 
nós estamos vivos, nós temos  uma história, nós temos um legado, nós temos uma herança, vocês 
plantaram  com suor de vocês plantaram e regaram com o suor  de vocês e até sangue a história 
de futebol da Paraíba. A história de futebol da Paraíba e a gente não pode se isolar, a gente não 
pode de repente não participar desses momentos. Ah não gosto de política. Esse cara quer tirar 
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proveito que tire que seja político, o  homenageado, a estrela aqui são vocês, são vocês dando 
honra a quem honra. E hoje eu revivo emoções fui menino criado dentro do Plínio Lemos 
assistindo os treinos  do Campinense, vendo meus ídolos passar diante dos meus olhos, porque 
os vestiários era num prédio e tinha um terreno separando do campo de jogo e os nossos ídolos 
passavam ali pertinho da gente,  a oportunidade de abraçar Pedrinho Cangula, Edvaldo Araújo, 
Edvaldo Morais, Deca, que não está aqui, Dão, Agra, gente da   minha geração, verdadeiros ídolos, 
aquilo ali para mim,  um encanto tinha  um verdadeiro encantamento de ver aqueles monstros 
sagrados, passar diante  dos meus olhos bem pertinho. Ter a chance de oferecer uma laranja, 
que naquele tempo pegava a laranja tem uma maquininha que descascava ela e a gente chegava 
perto,  até uma satisfação oferecer uma laranja aquele ídolo. Rever aqui pessoas de geração mais 
nova Marcelinho Cangula,  grande homem hoje um  servo do Senhor, cara que tem história... Não 
tem como você apagar a história de Marcelinho Cangula no futebol do Brasil! Talentosíssimo! 
Uma referência! Como é bom viver aqui, olhar Roberto Michele que me deu muita... Não estou 
falando dos aposente.... Poderia falar de Carioca, né?  Em, Pedrin? Zagueirão, né? Lula, Lulinha... 
Lulinha esse rapaz desse também fazer gol de cabeça no Campinense, isso é uma coisa 
sobrenatural! Teve um jogo do Campinense que esse cara fez um gol de cabeça no meio de dois 
zagueiros, Zé Carlos e Timbó, como é que pode um negócio desse? Como é que pode o camarada 
com essa estatura fazer... Isso é um dom de Deus, rapaz! Ei, Valéria, Marco Antônio que a gente 
se conheceu no 11 de outubro, ele sabia jogar bola? Perna de pau! Olha, que coisa boa aqui! Que 
manhã, que manhã maravilhosa, que manhã maravilhosa! Fernando tá ali, outro grande craque, 
marcou época no velho Galo da Borborema... Zezinho Dinamite? Eita, “caba valente”! Dinamite 
porque o sobrenome lembrava Roberto Dinamite. Israel Zagueirão! Tá os dois, né? Os dois Israel, 
me lembro dos dois. Mas, Israel, a bola podia passar, não era, Israel? Ficava a canela do cabra! 
Que maravilha! Eu agradeço a Deus, mano, por essa oportunidade de estar aqui revivendo esse 
tempo, essas memórias. Seu José Lima, o Senhor é uma legenda do nosso futebol, a história viva 
do nosso futebol! Que alegria tê-lo aqui, o prestígio da sua presença, seja bem-vindo sempre 
nesta Casa, nós nos sentimos honrados com a sua presença. Senhor Presidente, eu tomaria 
amanhã toda, Edvaldo Araújo, grande tubarão... Grande tubarão, grande centroavante! Eu 
tomaria a manhã toda para falar das emoções que eu vivi, que meus olhos viram, mas não seria 
correto porque nós temos outras pessoas que, certamente, a palavra será facultada e que poderá 
usar a Tribuna. Senhor Presidente, meu muito obrigado por possibilitar esse momento, por nos 
ajudar a contribuir. Daqui a pouco Marinaldo tem uma surpresa boa para os jogadores de futebol 
que nós construímos juntos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Exatamente. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: E essa Casa é isso, é uma casa que faz leis, mas é uma Casa 
também que faz justiça. E hoje nós estamos fazendo muita justiça aqui. Feijão, Silva, que alegria 
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vê-los aqui homenageando esses guerreiros do nosso futebol. Meu muito obrigado, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador, Vereador Olimpio. Muito 
obrigado também. Realmente, hoje iniciamos a semana aqui nesta Casa; iniciamos, eu diria, com 
chave de ouro. Nós sabemos que essa semana será uma semana extensa como costumeiramente 
é, e essa semana nós estamos iniciando com a, com essa belíssima Sessão Especial que nos traz 
muitas recordações, recordações imensa de criança até infância e até hoje. Quando eu vejo 
Pedro Cangula aqui, eu me lembro o primeiro gol no Estádio Amigão, eu estava bem próximo ali 
aquela trave, Pedin... E eu tava com meus, meus 11 anos de idade. Você não sabe a alegria imensa 
que você me proporcionou naquele primeiro gol, primeiro gol do Estádio Amigão, entendeu? Aí 
vejo aqui Mirandinha nascido e criado comigo; Lula... É, é, inclusive joga... Nós inclusive tivemos 
uma oportunidade de jogar junto, mas eles o, o craque e eu, eu aquele lateral, aquele lateral que 
só configurava no campo, né? Exatamente, viu? Então nós ficamos muito, muito feliz, muito feliz 
na, nessa manhã. Então extraordinária a Sessão, a, essa, essa Sessão. E, é, pena de quem não 
está aqui para, é, reviver esse, esse momento aqui, Zé Lima. Eu dizia para Zé Lima, quando Zé 
Lima treinador do Campinense eu vibrava, quando ele um dia foi ser treinador do Treze eu ficava 
torcendo contra ele para que ele errasse, mas é isso mesmo... Mas eu faço como Zé Agra: “olhe, 
eu sou, eu sou trezeano, mas eu admiro os raposeiros” e eu digo da mesma forma, eu sou 
raposeiro, mas admiro o Treze, entendeu? E estou sentindo falta aqui de, de, de, daquele 
menino, do Presidente do, do Treze. É, foi Bolinha e... O Arthur Bolinha e, e, o que é Rodrigo... É, 
não, rapaz, o que era do, da, da... Me veio o nome aqui, que é do Sindicato dos Funcionários 
Públicos, que é da Prefeitura? Olavo Rodrigues! Olavo Rodrigues! Entendeu? Mas dando 
prosseguimento, eu já... Eu já queria combinar com o Vereador Olimpio para que nós pudesse ir 
já fazendo as premiações ou vamos ouvir logo Anacleto? Vamos ouvir Anacleto! Antônio? É 
Anatólio, Anatólio Pereira Chaves. 

O SR CONVIDADO ANATÓLIO PEREIRA CHAVES (PRESIDENTE DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 
TREZE F.C.): É, bom dia a todos e a todas. Eu quero saudar a Mesa na pessoa do Presidente 
Marinaldo; e na pessoa de Lulinha e Edvaldo “o tubarão”, saudar a todos os atletas que passaram 
por Treze e Campinense. Olimpio, seria, com certeza, se ele fosse vivo estaria aqui participando 
desse evento, porque meu pai era uma apaixonado pelo futebol. Ele queria ver Campina Grande, 
crescer Treze e Campinense, embora sendo um autêntico trezeano. Mas, Olimpio, parabenizar 
você por esse... Esse momento. É de grande importância relembrar o passado com a presença 
deles aqui, embora que alguns partiram para a eternidade. Mas você, brilhantemente, é tanto 
que ao chamar todos os atletas você não fez por engano, você fez de propósito em deixar pra 
chamar Pedrinho Cangula por último, porque foi o primeiro jogador a marcar o gol no nosso 
Estádio Amigão e você fez, brilhantemente, é, em chamar a pessoa dele por último em relação 
aos atletas para compor essa plateia. Gente, eu, eu conheço a maioria dos atletas, a maioria aqui 
passou pelo Treze e Campinense... Hoje eu sou o Presidente do Conselho Deliberativo do Treze, 
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mas tenho amizade com o pessoal do Campinense. É, eu me espelhei muito pelo meu pai, que é 
de querer somar. Eu acho que a briga de Treze e Campinense deve ser dentro das quatro linhas, 
porque ali é o palco para as duas equipes brilhar e mostrar a sua torcida o que é o futebol. 
Quantas vezes Edvaldo Araújo me deu tristeza em fazer gol pelo Treze? Quantas vezes Lulinha 
me deu alegria? Porque era um massacre, Lulinha quando jogava com Treze, com Campinense, 
podia perder de dois, dois a um, mas o gol do Treze era de Lulinha. É como Olimpio disse, jogador 
pequenino mais de uma impulsão fantástica, sabia se posicionado dentro de campo e isso fez 
com que, é, fizesse brilhar a sua carreira. Outro atleta que eu gostaria muito, por ser trezeano, 
mas eu queria muito que ele encerrasse a carreira pelo Campinense Clube, foi Marcelinho 
Paraíba. Marcelinho Paraíba começou nas divisões de base do Campinense, não chegou bendizer 
a jogar no time profissional, foi embora, foi buscar o seu, os seus objetivos lá fora e, graças a 
Deus, ele conseguiu. Hoje terminou sua carreira, é técnico de futebol. Marcelinho, você foi uma 
pessoa que soube representar a Paraíba e representou muito bem. A você, em nome de Campina 
Grande, é, a gente agradece por tudo que você fez em levar o nome de Campina Grande no 
cenário nacional e internacional, que Deus te abençoe! E, por fim, parabenizar mais uma vez 
Olimpio pelo brilhante trabalho. Esperar que a gente possa se encontrar em outras vezes com 
esse momento tão importante. É difícil a gente se encontrar com os atletas que foram do Treze 
e Campinense, outros morando fora e vem aqui, é difícil... Então você tá de parabéns, Olimpio. 
Meu muito obrigado e que Deus possa continuar acampando na vida de todos vocês, ok? 
Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria, é, antes de nós fazermos aqui a entrega 
das Medalhas, eu já... Nós temos a surpresa o qual o Vereador Olimpio Oliveira aqui já falou. Eu 
vou pedir... Solicitar ao Vereador Alexandre Pereira para que ele pudesse ler esse documento 
aqui na íntegra, por gentileza. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Lei Municipal 9.220, de 21 de maio de 2024, estabelece 
a gratuidade do acesso em estádios e praças esportivas para assistir jogos de futebol para os ex-
jogadores profissionais e atletas do futebol no âmbito do município de Campina Grande e dá 
outras providências. Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande faz saber que a Câmara 
Municipal aprovou e eu nos termos do Artigo 59º, Inciso II da Lei Orgânica do Município e Artigo 
43º do inciso I, linha F do Regimento Interno, promulgo a seguinte Lei: artigo 1º - fica estabelecido 
a gratuidade para os atletas profissionais de futebol, os quais terão o acesso em estádios e praças 
desportivas para assistir jogos de futebol no município de Campina Grande; artigo 2º - os 
profissionais de futebol beneficiários desta lei deverão apresentar a carteira social vigente 
expedida pelas suas respectivas associações ou Sindicato; artigo 3º - esta lei entra em vigor na 
data de sua publicação; artigo 4º - revogam-se as disposições em contrário. Campina Grande 21 
de maio de 2024, Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Campina Grande, Marinaldo 
Cardoso – Presidente. Lido, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então aqui está a surpresa, inclusive essa lei é do 
Vereador Olimpio Oliveira e nós tivemos a felicidade aí de fazer a promulgação dele. Com a 
palavra, Vereador Olimpio. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, nada mais justo do que se reconhecer 
a trajetória de cada um atleta de futebol, que era quem fazia o espetáculo, que dava o show. E 
tive conversando com Ivonaldo, que é o Presidente do Sindicato, e ele me deu essa sugestão. 
Tentou fazer através do Estado, não sei se, se prosperou, mas aqui nós conseguimos aprovar. A 
lei, ela hoje está vigente, ela é efetiva e, a partir de agora até o final da Sessão, nós vamos 
distribuir uma cópia da lei com cada um dos que aqui estão para que possa se fazer o uso da lei. 
Então, é uma justa homenagem, uma singela homenagem para aquele que, que era o espetáculo, 
que ele possa também no momento que não está mais jogando futebol, ele possa presenciar, é, 
a prática do futebol dos craques do presente. É esse o objetivo da Lei, Senhor Presidente, meu 
muito obrigado por ter promulgado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Eu gostaria de chamar nesse instante para a, 
a frente da Mesa, o Senhor Ivonaldo Correia, Ivo, que é ex-jogador de futebol do... E é Presidente 
do Sindicato dos atletas profissional da Paraíba para que nós possamos, junto com o Vereador 
Olimpio, convido, para que nós podemos fazer entrega. Convido o Vereador Alexandre Pereira 
para que ele possa ocupar aqui ao... A Mesa da Presidência. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Com a prévia organização do Presidente, já convido 
para se dirigir aqui à frente para fazer recebimento das Medalhas, destaque pela história atuação 
e futebol de Campina Grande, esse é o Título da Medalha, Vereador Olimpio Oliveira. Então 
convido já o Mano para... Na forma que for convidado já vai se colocar aqui na frente. Alguém 
vai conduzindo, né? Ao lugar. Também convido Edvaldo Moraes; Israel “Zagueirão”; Daniel 
Congo; Zé Lima que é Zé Preto; Pedrinho Cangula e também a, a representante de Pedrinho 
também; Marcelinho Paraíba e... E também o Valério, também para... Tomar posição aqui na 
frente, para fazerem o registro da foto e também o recebimento da Medalha por parte do... Do 
Vereador Olimpio Oliveira, autor da propositura, Vereador Marinaldo Cardoso, Presidente da 
Casa. Seria bom que os registros fosse feito logo após a colocação das Medalhas, né? Senão fica 
sem... Sem muita... Então Vereador Olimpio, Vereador Marinaldo pode se dirigir, fazerem a...  

(reprodução da música) 

Feito, feito o registro já peço que os homenageados retornem aos seus lugares, e já para fazer o 
uso da palavra convido o Senhor Saulo, vai tá falando... Pode fazer uso da  
Tribuna, Vossa Senhoria tem aí, logo após essa última foto, tem aí o tempo de 3 minutos 
regimentalmente para falar, e aí nós vamos ganhando tempo nesse sentido. Eu sei que a emoção 
é muito grande do autor da propositura, que é possível que daqui a 100 anos a gente não consiga 
fazer um ajuntamento tão grande de história em nosso município, né, Vereador Olimpio? Então, 
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é... Muito bem. Feito o registro, já convido o Senhor Saulo Miná para fazer uso da palavra, 
representando... 

O SR CONVIDADO SAULO MINÁ (EX-PRESIDENTE DO CAMPINENSE F.C.): Vereador Alexandre, 
enquanto os queridos atletas aqui estão se confraternizando, né? Como se fosse um gol que 
Olimpio marcou aqui ao buscar... Ao buscar essa propositura ele deu uma de Edvaldo Moraes 
“Tubarão”, fez aquela... Aquela jogada no peito e virou. Edvaldo, Evaldo Moraes era ali, Araújo, 
era um tubarão.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vai depois, segunda rodada. A gente vai fazendo a, a 
entrega dos demais, vamos alternando com a fala da Mesa e o, e a entrega, conforme orientado 
pelo autor da propositura, Vereador Olimpio Oliveira. Muito bem. Vossa Excelência já pode...  

O SR CONVIDADO SAULO MINÁ (EX-PRESIDENTE DO CAMPINENSE F.C.): A emoção é muito 
grande em representar o Campinense Clube no momento em que o Campinense Clube chegou a 
ficar entre os 40 melhores Clubes do Brasil. Por que? Porque a célula mater do futebol é vocês. 
Olimpio até fez uma analogia aqui com relação a Edvaldo Araújo, que era o nosso tubarão; 
Olimpio deu uma de tubarão, fez essa propositura e fez um gol de placa para todos que estão 
aqui que são as células mater do futebol. Eu sempre nas minhas entrevistas dizia o seguinte: “o 
Amigão é a Praia de Campina Grande”. E, graças a Deus, um Clube hoje representando, é, a 
Paraíba e Campina Grande na Série D, temos o, o Treze Futebol Clube que queremos a ascensão; 
e o Campinense, se Deus quiser, vai ressurgir como uma fênix que sempre ressurgiu das cinzas. 
Então todos que estão aqui, Valério, Israel... Israel que eu tô usando agora o mesmo corte de 
cabelo dele aqui, Israel Zagueiro também... Quer dizer, esse pessoal é o futebol, é a célula mater. 
Campina Grande sempre foi a capital do futebol e ultimamente o Campinense, o Treze, estavam 
sem aquela energia, sem aquela vontade, sem aquela garra do torcedor, mas o Campinense vai 
voltar e o Treze também, a fazer o clássico dos maiorais, Zé Lima. Quando seu irmão, aquele meia 
esquerda, sua mãe torcendo pelo Campinense e dizia assim: “não faça o gol, não, porque se você 
fizer quando chegar em casa a gente conversa”, e Assis emocionadamente ia fazer o gol, mas 
chutava para cima, e foi isso, Anatólio, que aconteceu. Mas eu acho o seguinte, que Pedrinho 
Cangula, Marcelinho, que foi um dos grandes batedores de falta… e eu me lembrei, Marcelinho, 
da célula genética que passou esse… essa… essa garra que você tendo como centroavante e 
batedor de falta. Quem é que não lembra de Valni? Quando ia bater uma falta, era meio gol, os 
caras diziam que Valni era excelente. E o Tubarão, quando dava aquela virada de bola também. 
Então, eu fico muito feliz em alguém se lembrar de atletas que tanto deram para o futebol de 
Campina Grande. Edvaldo Araújo, Edvaldo Moraes e tantos outros. É… Silva Feijão, com essa 
simpatia, que eu precisava, Silva, de um artista de cinema para fazer um filme. Você está mais 
bonito que o artista que eu preciso, por isso que eu não vou lhe chamar. Então, eu fico muito 
feliz na recordação de todos que estão aqui. E, Dr. Olimpio, muito obrigado pelo convite. Dona 
Geisa, uma família que ali… estão ali sempre buscando o melhor pra Campina Grande, o melhor 
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junto com o Presidente da Câmara. E o Campinense chegou a ficar entre os melhores 40 clubes 
do Brasil, quando era 20 da A e 20 da B. Poucos comerciantes em Campina Grande entenderam 
a… a… a… o crescimento do futebol de Campina Grande. Mas hoje, Olimpio está resgatando isso. 
Eu espero que o Treze, viu, Anatólio? Chegue à Série C, volte a brilhar no gramado, como sempre 
foi. E o Campinense vai ressurgir das cinzas, eu não tenho a menor dúvida. Tá certo? Muito 
obrigado por dar a palavra. E a auréola Rubro Negra está presente aqui, com o Pedrinho, com 
Marcelinho, que foi criam… criança e criação do Campinense. Um abraço. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo… passo mais… mais uma vez a… a… a 
Presidência para o Vereador Alexandre, para que ele possa fazer a segunda chamada para os 
homenageados. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, a segunda convocação é parecido 
com um time de futebol mesmo. Faço um registro também da presença do Senhor Fernando 
Alves, ele que é Presidente da Câmara Municipal de Boa Vista; também chegou à Mesa aqui o 
registro. Na segunda convocação, nós já vamos chamar é… a esposa do Luizinho Bola Cheia, a 
Senhora Dona Marlene, vem receber, em memória, nesse instante, por parte do Vereador 
Olimpio Oliveira. Já convido também Feijão Lula, que é Lulinha também. Convido também Senhor 
Fernando Baiano e Mirandinha também, para se colocar aqui à frente, para fazer o recebimento 
dessa comenda. Eu convido também é… Carioca, Cesarino Andrade, Adriano Ramos da Silva e 
Israel Gomes. Também convido Edivaldo Araújo. São esses que na segunda convocação estarão 
agora sendo... recebendo a comenda, premiado com a comenda... Destaque pela história da 
atuação no futebol de Campina Grande, propositura do Vereador Olimpio Oliveira, nessa manhã, 
início de tarde já, aqui na Câmara Municipal de Campina Grande, onde estão fazendo história, 
nessa manhã. Certo. Nesse instante, eu... eu… Nós vamos dar continuidade à sessão. E eu gostaria 
de, dentro e a pedido do próprio autor da propositura, é… facultar a palavra a alguém que queira, 
nesse instante, fazer uso da palavra, pode também ser aí mesmo, dando o direito de dois 
minutos, porque pelo número e pela quantidade e a hora também, dois minutos eu acho que é 
o suficiente, Vereador Olimpio, para que possam fazer uso da palavra. Então, já passo ali ao 
professor, para que ele faça... Ainda temos, sim, ainda tem a segunda rodada, a terceira rodada, 
para a entrega do restante das medalhas. Aqui, então, não se preocupe, ninguém foi esquecido. 
Está tendo a organização no sentido de aprimorar a entrega. Então, com a palavra. Aperta o 
botãozinho aí.  

O SR CONVIDADO MARCÍLIO ARAUJO DE LUCENA (PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE 
GARANTIAS DO ATLETA PROFISSIONAL DA PARAÍBA): Bom dia, Senhores. Desde já agradecer 
pela oportunidade, né? Oportunidade ímpar, onde a gente que faz parte da Associação de 
Garantia ao Atleta Profissional da Paraíba, tem a oportunidade de expressar algumas palavras de 
gratidão a muitos que fizeram e continuam fazendo pelos nossos ex-atletas, que são a história 
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do futebol de Campina Grande, da Paraíba, e por não dizer do Nordeste. Muito grato, Olimpio 
Oliveira, pela atitude, porque a associação, ela lida não de hoje. E aqui quero agradecer o 
primeiro passo para o nosso saudoso Manoel Luiz Melo, que aqui está representado pela sua 
esposa, onde fundou a Agape, na Paraíba, e trouxe benefícios como cursos superiores, onde nós 
temos 16 ex-atletas cursando universidade gratuitamente, nós temos auxílio alimentação, auxílio 
saúde, então, ao todo, são 22. E conclamo aqueles que, realmente, precisem de um curso 
superior que nos procure. Também quero agradecer aqui por todos que fizeram, como o 
Governador Cássio Cunha Lima, em 2005, onde nós temos uma lei 7.774, a nível de Estado da 
Paraíba, que nos dá o direito da gratuidade, fica a critério da Agape expedir esse… essa credencial 
com a certidão do ex-atleta de futebol, junto à Federação à CBF. Então, nós temos esse trabalho, 
e agradecemos também, mais uma vez, e digamos para vocês, vocês são história, porque estão 
numa Casa onde muitos aqui passaram, e muitos fizeram, como é o nosso ex-prefeito, Zé Luiz 
Júnior, onde empregou nossos ex-atletas, que muitos, quando ele estava por frente da 
Prefeitura, nós conseguimos implementar 58 ex-atletas para dar trabalho a eles, que trabalho 
dignifica. E conclamo aqui aqueles que tiver proposituras de aprovar alguns projetos de inclusão 
social e ressocialização com os nossos ex-atletas. Muito obrigado, em nome da Agape Paraíba. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem, agradeço. Mais alguém? (Aplausos). Mais 
alguém? Pois não. Pode ser sim. Aperte o botãozinho aí. 

O SR CONVIDADO EDVALDO ARAÚJO –TUBARÃO (EX JOGADOR PROFISSIONAL DE FUTEBOL E 
PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO SHIBUMI DE KARATÊ-DÔ TRADICIONAL): Bom dia, Senhoras e 
Senhores, não é? Nosso Presidente da Mesa, estimado. E mais ainda, e por que não, ao 
propositor dessa homenagem belíssima, que está sendo feita para nós. Trata-se do Vereador 
Olimpio Oliveira. Mas eu tenho uma proposta aqui, que eu acho que é um sonho meu, de todos 
os ex-jogadores, e de Campina Grande, e de todos os esportistas que abrangem a Rainha da 
Borborema. Campina Grande precisa, urgentemente, que essa lei tem que ser promulgada, tem 
que sair daqui, porque, a le… o… o Executivo não legisla sem si… a proposta aqui… Que Campina 
Grande, urgentemente, está a precisar de um museu do futebol. Nós temos museus de Jackson 
do Pandeiro olhando para Luiz Gonzaga, Museu Digital, Museu dos Asnos, foi quem trouxe 
progresso para Campina Grande. O Museu do… dos Três Pandeiros, o que é que falta de museu 
em Campina Grande? Falta o museu do ex-jogador de futebol. Eu digo ex, porque quem joga hoje 
não vai se propor a colocar a sua foto no museu para não ser chamado de passado ou ex-jogador. 
Eu aproveito esse momento aqui, agradeço muito, e eu quero estar aqui para essa inauguração. 
Nobre Vereador Marinaldo, meu nobre irmão, amigo, camarada, vizinho, Dr. Olimpio, todos 
vocês que aqui estão presente, Campina Grande está a precisar, urgentemente, de um museu do 
futebol. Aqui já foi feito, um passo foi dado, mas precisamos ir além, precisamos ir à frente. E o 
propósito maior será a instalação desse museu do futebol em Campina Grande. Muito agradecido 
estou em terem me permitido falar em nome dos jogadores. Alguém já falou, mas como ex-
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colegas, eu me proponho aqui a trazer e guardar essa proposta. Eu sei que ela virá, não se sabe 
quando, mas ela vai sair primeiramente daqui, porque vocês estão empenhados numa árdua 
tarefa, que ela… essa tarefa será o Museu do Futebol de Campina Grande. Muito grato, muito 
obrigado, Senhoras e Senhor. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  Temos a fala, nesse instante passo também a palavra 
a Mano, também fará uso, nesse instante, daqui… daqui mesmo na Mesa. 

O SR CONVIDADO MANO COSTA (PRESIDENTE DA ONG 100% NORDESTE E EX JOGADOR E 
TREINADOR DE FUTEBOL): Bom dia a todos, né? É… eu conheço a pessoa de Olimpio desde 
garoto, que ele trabalhava na feira, né? Ele junto com sua mãe, dona Elisa e seu João. Depois eu 
tive a oportunidade de trabalhar junto com ele aqui nessa Casa. Há 19 anos atrás tivemos a ideia 
que ele fizesse essa propositura pra que é… fosse feita essa lei de dia municipal do atleta 
profissional de futebol, como existe a nível de município. E também quando eu trabalhei com o 
saudoso é… Ivaldo Moraes, existe essa lei a nível de Estado. Pegando essas palavras agora do 
Edvaldo Moraes, existe o Museu do Futebol. Ele viveu durante cinco anos, eu fui o responsável. 
E Olimpio fez parte pra que esse museu, junto com Zé Luiz, existisse. Porque quando foi para ser 
a construção da Vila Olímpica, eu junto com o Olimpio, tá ele aí, fizemos seis reuniões com a 
comunidade da Zona Leste. E o museu hoje ele é cadastrado no IBRAM, que eu cadastrei no 
Instituto Brasileiro de Museu, e no IPAM. Mas devido a questões, quando sai um prefeito e entra 
outro, o museu foi demolido. Ele existe na Rua Josino Agra, no… no José Pinheiro. Está aqui, ó. 
Documento de Brasília, que eu fui até lá, para que esse museu... Tem Marcílio que sabe… Todos 
os atletas, até sua foto tinha lá, era o que representava você jogando pelo Campinense; Edvaldo 
Moraes era o primeiro da fila. Então o museu, ele existe. Ele foi depredado depois, que ele ficava 
na Vila Olímpica, certo? E hoje, assim, eu… eu… eu sinto também uma… uma… uma revolta de 
uma história que era contada de todos os atletas. A história de Marcelinho, de Pedrinho. Quem 
trouxe a primeira bola de futebol para Campina Grande é Antônio Fernandes Bioca. A gente não 
tem um clube e não tem nada que reverencie essa pessoa. E nós fizemos vários cursos através 
do Museu do Esporte. Então, assim, foi bom você lembrar isso aí, que contava toda a história. 
Eu… eu… eu tive o conhecimento porque a gente começou a conhecer a história do futebol de 
Campina Grande. Porque eu moro aqui há 43 anos e não sabia, fico sendo conhecedor de todos 
os atletas. Então, assim, agradeço pelo que Olimpio fez na formação da Vila Olímpica, depois do 
museu e dessa propositura. Junto com Zé Luiz, onde, como o Mascilio frisou, 40 ex-atletas foram 
beneficiados. Então, assim, o museu, ele existe. Está aqui, cadastrado no IBRAM. Agora... 
Ninguém sabe quem foi que deu fim ao museu. Tá entendendo? Tá aqui o documento, que eu 
fui até Brasília para que fosse cadastrado. Obrigado a todos e bom dia. (Aplausos).  

O SR CONVIDADO EDVALDO ARAÚJO –TUBARÃO (EX JOGADOR PROFISSIONAL DE FUTEBOL E 
PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO SHIBUMI DE KARATÊ-DÔ TRADICIONAL): Peço-lhe uma réplica. O 
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que se fez em Campina Grande? Foi um memorial do futebol? Não foi um museu. Embora sendo 
um memorial, ele hoje praticamente inexiste. Tem que ser uma coisa de alta relevância, uma 
coisa... Um museu para chamar de seu. Ou para chamar de nós. Não é um memorial que… Mano, 
na prática, ele inexiste. Ele tem que ser um museu de visitação, um museu de cultura, que as 
escolas vá lá, façam pesquisa, levem seus alunos, a professora leva seus alunos, os torcedores 
leva sua família. Vamos ver fulano, vamos ver beltrano. Isso sim, na prática, tipifica um museu. 
Mas um memorial que foi feito, infelizmente foi entregue às traças. Tem que ser um museu para 
chamar de nosso.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  Muito bem.  

O SR CONVIDADO EDVALDO ARAÚJO –TUBARÃO (EX JOGADOR PROFISSIONAL DE FUTEBOL E 
PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO SHIBUMI DE KARATÊ-DÔ TRADICIONAL): E essa aspiração eu 
tenho, eu quero estar aqui, com todos os demais aqui, pra que vejamos esse marco atemporal 
de Campina Grande. Muito obrigado mais uma vez pela réplica. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  Apenas foi apresentado aqui à Mesa por Mano um 
documento do Ministério da Cultura, do Instituto Brasileiro de Museus, em ofício enviado de 
Brasília, em 23 de agosto de 2011, ao dirigente do Museu do Esporte, José Aurino de Barros Filho, 
Rua Josino Agra, s/n, na Vila Olímpica, Plinio Lemos, em Campina Grande, no Bairro do José 
Pinheiro. Ele trata da quinta primavera dos museus, pelo documento apresentado, que é do 
Ministério da Cultura, ele faz o reconhecimento de que aquele espaço, à época, já trazido a 
informação, seria esse, considerado pelo Ministério da Cultura, um, realmente um museu. Eu 
acredito, que isso deve ser dirimido com… com algumas conversas e pautas. Agora, eu acho que 
a gente poderia, para avançar nesse processo, quem sabe em outro momento, fazermos uma 
discussão mais ampla, aí fica a critério do autor da propositura, que é o Vereador Olimpio, não é 
Vereador Marinaldo Cardoso? Nós… e depois fazemos uma Mesa de debate, aqui mesmo na 
Casa, com a presença dos Senhores, e eu não vejo nenhuma dificuldade de nós discutirmos isso 
amplamente. Então, eu já faculto a palavra ao Vereador Olimpio Oliveira, para que ele possa 
fazer uso da palavra, já que ele pede pela ordem. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA:  Muito rapidamente, evidentemente, que a gente se lembra 
de todo o processo, da boa vontade de Zé Luiz, da boa vontade de Mano, e de tantos outros que 
contribuíram. Lamentavelmente, tem aquela história, né? Muda de governo, não tem o mesmo 
interesse, não tem a mesma importância. Mas eu acho que Mano traz um documento 
importante, e a provocação de Edvaldo Moraes tem todo sentido. Nós precisamos realmente, 
em Campina Grande, ter um museu da… no… na grandeza que é o futebol de Campina Grande. 
E a gente sai de hoje aqui com essa missão, viu, Marinaldo e Alexandre? Da gente lutar para 
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resgatar isso. Já tem a certidão do nascimento, tá precisando de uma casa e da mobília; vamos 
correr atrás. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  É verdade. Para fazermos o uso da palavra... Já como... 
pois não...  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Eu queria só aqui fazer uma intervenção, no tocante… 
no tocante, o tema do museu, para que nós… nós pudesse… nós pudesse avançar. O tema é 
importante, a solenidade é para que nós possamos... Bem levantado pelo… tanto pelo…  por 
Edvaldo como por Mano. O que nós vamos fazer? Eu sugiro ao Vereador Olimpio que nós três 
possamos fazer o seguinte, sentarmos aqui, encontrarmos com vocês mesmos, como o Vereador 
Alexandre falou, nós temos aqui uma lei, uma lei estabelecida do Ministério da Cultura. Nós 
transformarmos aqui, Vereador Olimpio, uma forma de uma lei municipal, para que a gente 
possa estabelecer, encontrar outro local, inclusive, numa sugestão, é que nós possamos… eu 
tenho… eu tenho fé que, para o ano, se Deus quiser, nós possamos inclementar as emendas 
impositiva na Casa e me carregaria eu, o Vereador Alexandre, o Vereador Olimpio, de nós três, e 
com outros vereadores, ajudarmos nas emenda para a criação da compra da mobília, para a 
execução do museu, e o que for necessário, necessário para que seja amplia… ampliado esse 
museu, inclusive a alocação. Se pode voltar lá… para… para o Primo Lemo, ou se pode ser até no 
próprio Amigão, se pode ser em qualquer outro… outro setor da… da… do… um… uma… um 
equipamento público do município, para que nós possamos inclementar esse… esse… esse… esse 
museu, que é muito importante, importante, tá certo? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  Ainda passo a palavra para o Mano, ele pede para 
terminar a sua fala. Logo em seguida, temos só um inscrito, e já chamaremos os demais para o 
recebimento. O Marcelinho Paraíba também solicita, também, fazer uso da palavra. Então, 
Mano, para a sua conclusão. 

O SR CONVIDADO MANO COSTA (PRESIDENTE DA ONG 100% NORDESTE E EX JOGADOR E 
TREINADOR DE FUTEBOL): Até porque o museu, ele ficou durante cinco anos, né? A gente tinha 
uma visitação mensal de 400 pessoas que visitavam o museu. E tem aqui outro documento do 
IPAM, que é o Instituto Paraibano de Museu, que a gente é reconhecido. Eu fiquei triste porque 
contava a história de cada um de nós, e de repente tudo foi, como o Olimpio frisou, foi destruído, 
assim, mudança de gestão. Então, assim, o que a gente quer? Que surja, já que existe, não pode 
fazer outro. Tem que dar continuidade, que levava o nome de um dos grandes dirigentes do 
futebol, José Aurino de Barros Filho. Porque muita gente não sabe aquele campo, ele leva o nome 
de Valni, a quadra leva o nome de Humberto de Campos. Então, a gente tem que tá, e eu fiz parte 
da… da… da… da formação. Então, eu só tenho a agradecer, principalmente ao Olimpio, que eu 
conheço de longas datas, de muito tempo, certo? (Falas fora do microfone) 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra... Já terminou, Mano? Concluído? Muito 
bem. O Senhor Feijão, para fazer uso de dois minutos. Logo em seguida, Marcelinho Paraíba, 
vamos estar encerrando já esse período, e convidando os demais para fazer o recebimento da 
comenda. 

O SR CONVIDADO ANTÔNIO GRACILIANO DA SILVA (SILVA FEIJÃO): Eu quero saudar a todos 
com a paz do Senhor, e em dizer e falar que estou muito feliz de rever os meus grandes amigo 
da época que jogamos junto, como também os diretores que aqui vieram nos prestigiaram, como 
o diretor do Campinense, como o representante do Treze, e a todos os meus amigos que jogaram 
depois de mim. Eu quero agradecer a Deus e louvar pela vida que aqui estamos nos encontrando 
mais uma vez, com muita paz, com muita saúde, com muita alegria, e eu revejo esse momento. 
E quero agradecer ao Presidente da Câmara, primeiramente ao nosso querido irmão Olimpio 
Oliveira, que também teve esse propósito de alcançar esse objetivo de encontrarmos novamente 
com os ex-amigos que aqui jogamos, e fizemos dum futebol bonito e aguerrido com respeito a 
toda Paraíba. Eu louvo a Deus pela vida de todos, e que Deus continue abençoando, que 
possamos sempre nos encontrarmos com essa felicidade de rever aqueles que um dia nos 
encontramos através dos campos de futebol. Deus abençoe a todos, que nos dê saúde, paz, gozo 
e sabedoria para que possamos continuar sendo amigos como sempre, respeitando os direitos e 
a felicidade daqueles que vivem e reinam. Deus para sempre na vida de cada um. Que Deus 
abençoe a todos, e muito obrigado pela oportunidade. (Aplausos). 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  Pela ordem, Marcelino Paraíba.  

O SR CONVIDADO MARCELINHO PARAÍBA (EX-JOGADOR E TÉCNICO DE FUTEBOL 
PROFISSIONAL): Bom dia a todos, meus queridos irmãos e irmãs, Senhores e Senhoras que estão 
presentes aqui. Eu quero cumprimentar a todos com a santa e gloriosa paz do Senhor Jesus, 
primeiramente. Dizer que é motivo de muita alegria estar aqui, né? Eu não… vou falar bem 
sincero, eu não gosto muito, muitas das vezes eu evito até, o pessoal me convida e eu sou muito 
simples, muito tímido pra esse tipo de situação, mas dizer que eu estou muito alegre de rever 
jogadores, ex-jogadores que, quando eu comecei ali no Campinense, né, era jogadores que eu 
me espelhava, que eu queria um dia ser igual a eles, né? E acabei começando e jogando também 
com alguns, casos como o Roberto Michele, sempre admirei o Marcos Antônio, lateral-esquerdo, 
enfim, Lulinha, acompanhando, né, vendo jogar… eu garoto e queria um dia ser como esses 
jogadores, né? Então, eu tô muito feliz de tá aqui junto com vocês. Não vou falar o nome de todos 
pra não esquecer de ninguém. Parabenizar a todos que está aí na bancada, Presidente, nessa 
bancada. E, pelo que eu tô acompanhando aqui e vendo, parabenizar Doutor Olimpio, né? Pela 
essa iniciativa. E hoje é para comemorar, né? Esse reencontro é pra que todos sejam felizes, 
comemorar o Dia do Ex-Atleta Profissionais. Já levantaram algumas pautas aqui, né? Eu 
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concordo, mas só que tem que ser por etapa, uma coisa de cada vez, né? Hoje é motivo da gente 
se alegrar, né, de estar feliz por essa homenagem que tá sendo realizada no dia de hoje. Então, 
quero parabenizar a todos, né? Meu amigo Ivo, que Deus continue te abençoando, meu irmão. 
Eu sei que você tá trabalhando duramente pra que, né, venha a crescer a cada vez mais, né, o 
Sindicato dos Atletas, ajudando pessoas, né. Então, é… eu tô muito feliz de tá aqui neste 
momento junto com vocês, né? E, pra encerrar minha fala, dizer a minha gratidão primeiramente 
a Deus, né? Então, eu quero deixar um versículo, Salmo 36, números 136 de Salmo, que diz assim: 
“Louvai ao Senhor porque Ele é bom, porque sempre a sua benignidade dura para sempre”. 
Então, hoje é o dia que nós temos que, primeiramente, louvar a Deus, né, agradecer ao Senhor, 
ser grato a Ele por nós estarmos aqui com saúde, sendo homenageado, e que Deus possa tá 
abençoando a vida de cada um que aqui se encontra e cada família aqui representada. Meu muito 
obrigado a Olimpio por lembrar de mim, do meu pai que sempre me educou, né, a ser uma 
pessoa de caráter, de honestidade e hoje, na presença de Deus, eu sei o quanto isso é importante. 
E que Deus abençoe a todos e tenhamos um bom dia, em nome de Jesus. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem. Comentava aqui agora com o Vereador 
Olimpio Oliveira o quanto… é… o evangelho é importante na vida das pessoas, o evangelho 
transforma vidas, né? E a gente pode ver isso claramente… mais claramente aqui na vida de 
Marcelinho Paraíba, o quanto o evangelho para ele fez uma mudança, uma transformação. E isso 
é o que nós louvamos e agradecemos a Deus. Feliz daquele que pode, na sua caminhada, ter esse 
encontro com Deus que muda vida, muda a história e muda a trajetória. Muitas das vezes a gente 
acha que só os títulos, as posições, o dinheiro, é que vai transformar nossas vidas, e não é isso. 
Quem transforma é o evangelho, quem transforma é Jesus Cristo. Parabéns, Marcelinho. 
Parabéns porque a gente pode sentir e ver em você uma transformação de vida e isso só quem 
faz é o Espírito Santo e Deus. Já convido para se colocarem aqui à frente para a última leva de 
entrega das medalhas e, por último, vai falar o inscrito, o presidente do Sindicato dos Atletas 
Profissionais, aqui da Paraíba. Já convido o Senhor Coelho, que ele vai vir representando Paulinho 
lá da SAB de Santa Rosa, Paulinho de Santa Rosa. Convido também Marcos Antônio Preto, 
também. Roberto Michele, tava ali ansioso. Cadê ele, o suplente de Vereador? Andrade, 
Nogueira, Marcílio, Betinho, Saulo Miná, Anatólio Chaves, tá aqui à Mesa, vai também lá pra 
frente, também. Também Décio e Marcos Túlio, também são esses… se faltou alguém, levante a 
mão porque… Roberto Dinamite, esse não pode. Zezinho. Ah tá. Silvio César também, tá aqui 
também para ver, receber também a sua… e Zezinho Dinamite. Vamos lá. Já… só pra lembrar que 
a Sessão não está encerrada. Logo após o recebimento por parte dos homenageados, nós vamos 
estar ouvindo a última fala dessa Sessão. Nós vamos… a foto oficial. Já estamos caminhando para 
o término dessa Sessão Solene. Eu já convido a ir à Tribuna o Senhor Ivonaldo Corrêa, ele que é 
o presidente do Sindicato dos Jogadores Profissionais do Estado da Paraíba. Então, o Senhor 
Ivonaldo já pode ocupar a Tribuna, ele que é o último inscrito para falar nessa manhã e, logo em 
seguida, já passo a palavra ao Presidente Marinaldo Cardoso, para que ele faça as considerações 
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finais, logo após a fala. Eu peço aos convidados que ocupem seus lugares, tamos caminhando já 
para o término dessa Sessão Solene, para que possamos ouvir o orador que se encontra na 
Tribuna, e já devolvo os trabalhos ao Presidente da Casa, Vereador Marinaldo Cardoso. 

O SR CONVIDADO IVONALDO CORRÊA DE ARAÚJO (EX-JOGADOR DE FUTEBOL E PRESIDENTE 
DO SINDICATO DOS ATLETAS PROFISSIONAIS DO ESTADO DA PARAÍBA): Ótimo dia… ótimo dia 
a todos, em especial a Vossa Excelência, Vereador Presidente dessa Casa, Marinaldo Cardoso, os 
demais da bancada, a todos os atletas, que eu chamo inativos. Você tá vendo que Romário, 
Presidente, voltou a jogar, né? Então, o nosso registro consta na CBF. Se Treze e Campinense 
quiser nos contratar, estamos aqui. Presidente, diante dessa Sessão extraordinária, eu queria 
agradecer… dispensar toda gratidão em nome da nossa categoria, os atletas profissionais do 
Estado da Paraíba, esses que defenderam as cores dos nossos clubes, os clubes do nosso estado 
e também elevaram o nosso futebol mundo aí afora. Caso aqui, Marcelinho Paraíba, que nos 
representou muito bem no exterior quando esteve ali em uma boa temporada na Alemanha e 
também teve a oportunidade de ser convocado pela Seleção Brasileira, como os demais aqui. O 
que eu quero dizer diante disso é que aqui está todo o contexto histórico do nosso futebol, aqui 
se encontra a história do nosso futebol, esses heróis que escreveram no livro do futebol 
paraibano e do futebol brasileiro com tintas de ouro, recheadas com sua honra, com seus 
esforços, com seu suor, represen… diante da ausência de suas famílias. Então, esses são 
merecedores de toda honra e dispenso a gratidão a essa Casa por prestar essa homenagem, em 
especial o Doutor Olimpio, que sempre tem dispensado serviços em nosso favor. Agradecer aqui, 
aproveitando a oportunidade, ao nosso querido diretor, eterno Anatólio, representando a família 
Chaves, o qual eu tive a honra e o privilégio de ser contratado pelo saudoso Chico Chaves, uma 
integridade de gestão está aqui diante de nós e nós podemos referenciar isso. Também agradecer 
ao Saulo Miná, representando a entidade do Campinense Clube, e dispensando gratidão já, 
Anatólio, pelo Treze como também o Campinense, como também o Serra Branca, 
especificamente aqui em nossa cidade, antes dessa lei ser promulgada, já dispensavam o 
respeito, dando acesso à nossa categoria aos jogos, agora no campeonato de 2024, tanto o 
Paraibano como o Campeonato Brasileiro, Série D, Copa do Brasil e Copa do Nordeste. Então, 
muito obrigado, em nome da nossa categoria, ao Treze, ao Campinense, a também ao Serra 
Branca, por nos conceder a entrada gratuita, que eu acho que é mérito, né? Dedicamos 15, 20 
anos de nossas vidas ao futebol, aí é a nossa segunda casa. E temos testemunho de ex-
companheiros nossos de jornada ter sido barrados lá, mas nós sabemos separar as coisas e 
entendemos que são fatos isolados, porque vocês que representam as instituições da nossa 
cidade, Campinense e Treze, vocês entendem a nossa significância como… como protagonistas 
do espetáculo, porque tudo emana dali das quatro linhas, patrocínios, torcida, diretoria, tudo 
emana do resultado que nós conseguimos exercer, conquistar dentro das quatro linhas. Queria 
aproveitar também a oportunidade para fazer uma petição a essa Casa, diante de tantas 
necessidades que a nossa categoria tem… sofre, diante de tantos direitos que são usurpados por 
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maus gestores, e a gente não generaliza, como anteriormente aqui eu já frisei e enalteci, 
diretores que representam muito bem as entidades futebolísticas de nossa cidade. Mas existe… 
existe um orçamento impositivo, do qual já tinha conversado com Doutor Olimpio outrora, que 
a gente, o sindicato especificamente, tem projetos sociais que visam beneficiar os ex-atletas. 
Imaginemos aqui 30, 15 anos ou 20 anos, 15 anos dedicado ao futebol e quando os holofotes se 
apagam, a gente se encontra fora do mercado. Não há pra você conciliar estudo, trabalho com a 
prática desportiva, até porque nós somos profissionais, nós também, como cidadãos… é… 
profissionais, nós pagamos os nossos impostos. Os nossos encargos são recolhidos, embora, vale 
frisar aqui, muitas das vezes sonegados por alguns maus gestores. Eu, particularmente, joguei 
em quase 20 clubes. Dos quase 20 clubes, quando eu pedi minha certidão de tempo de serviço à 
CBF, só constavam 11 registros. Dos 11, só 5 na minha carteira de trabalho. Então, quantas vezes 
eu recebi meu salário já com os descontos dos encargos sociais, mas que esses encargos não 
eram repassados? Era o dever do clube, o dinheiro não era do clube, era pra ser repassado. Então 
isso nos prejudica, de certa forma, no caso da nossa aposentadoria, no caso quando a gente 
busca até algum benefício pelo INSS, a gente não tem um tempo de contribuição que deveria ter. 
Então, diante desse orçamento impositivo, eu queria sensibilizar essa Casa que conversasse e 
visse na próxima… no próximo evento, no próximo momento, cada Vereador que compõe aqui 
essa Casa pudesse dispensar um percentual para que a gente pudesse dispensar serviços em prol 
da nossa categoria, dos nossos ex-atletas, tendo em vista que o sindicato ele certifica, ele 
qualifica o ex-atleta como instrutor ou monitor esportivo, e nós temos visto aqui em cada bairro 
da nossa cidade, você sempre vai se deparar com um ex-atleta desempregado e, com isso, a sua 
família padecendo. Então, nós temos projeto de inclusão social, trabalhar com as crianças 
carentes, certificar os ex-atletas como monitores, como treinadores, pra que ele fique 
amparados por lei e legalizado e garantidos por essa Casa os seus vencimentos, os seus salários, 
pra que eles possam dar manutenção à sua família, tendo em vista que também os clubes hoje 
têm terceirizado as suas bases, que eu acho um crime. As bases dos clubes, a galinha do ovo de 
ouro. E, com isso, aí existe aqui cada um que trilhou nos gramados do futebol, eles são 
autodidatas na questão… no quesito técnico… técnica, tática, física. Aqueles que conseguirem 
um curso superior, como tendo em vista é muito difícil conciliar o futebol com o estudo e muitos 
não conseguem ingressar na universidade, concluir ou alcançar o seu diploma. Então, quantos 
ex-atletas aqui, pelo seu conhecimento diante da sua vivência no futebol, eles têm capacidade 
de ir pegar um garoto ali da comunidade carente que não tem perspectiva de vida e com aquilo 
dali ele lapidar aquela pedra bruta e tornar ele como foi um Marcelinho, como foi um Fábio Bilica, 
como foi um Hulk atualmente e como Hélio, Rinaldo. Tô citando esses porque esses atravessaram 
o oceano, esses representaram o nosso futebol, esses chegaram a vestir a camisa amarelinha. 
Então, esses têm knowhow. Como também aqui tá um Pedrinho Candula, tá Seu Zé Lima, que é 
a enciclopédia do nosso futebol, tem um Edvaldo Moraes, tem um Edvaldo Araújo, tem um Silva… 
eu… tantos aqui, Lulinha… tantos aqui presentes, fora outros que estão ausentes, estão aptos a 
formar atletas de futebol profissional futuros. Mas precisamos de recursos, precisamos de 
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garantia. Então, o apelo que eu faço aqui é que nesse orçamento impositivo, lembrem de, se 
possível, destinar um percentual para o sindicato para que esse destine serviços, capacite eles, 
que a gente possa inserir no âmbito social da nossa cidade, trabalhando, fazendo uma ação de 
inclusão social, trabalhando em prol da comunidade, formando novos atletas, gerando 
perspectiva de vida, gerando emprego pra alguns atletas, pra que eles possam continuar a sua 
vida. Eu agradeço a oportunidade que esse momento… Doutor Olimpio, tiro o chapéu pra o 
Senhor, está aqui representantes da nossa categoria e nós dispensamos total gratidão, porque 
temos o conhecimento que o Senhor sempre, sempre dispensou favores em nosso favor. A gente 
lhe agradece, eu lhe agradeço em nome de toda a categoria aqui, tenho essa responsabilidade, 
Presidente Marinaldo Cardoso, agradeço a vossa atenção a esse momento e que Deus nos 
abençoe. Também tá aqui o Mano, um grande contribuinte no quesito… eu queria só abrir um 
adendo aqui a questão museu, eu conversei com a Catarina Ribeiro, que é a gerente do Museu 
Digital, sobre essa questão de uma cidade como Campina Grande, onde tem o Maior São João 
do Mundo, e eu subi lá, fiquei encantado, Doutor Olimpio, com aquele Museu Digital, mas eu 
disse: “Cadê o nosso futebol? Um dos maiores clássicos do futebol brasileiro encontra-se em 
Campina Grande. Cadê nossos ídolos?”. Eu citei pra ela: “Você já imaginou, você pisar nesse 
tapete aqui eletrônico e abrir aqui no teto o Amigão, com 40 mil pessoas, quando era na época 
com a narração de Joselito Gonçalves, com comentário de Humberto de Campos, vendo um 
Tubarão fazendo gol, vendo Fernando Baiano, com aquela dominada no peito, com Hélio Uchôa 
fazendo graça, Lulinha fazendo gol. Você já imaginou isso? Levar isso para o mundo inteiro?”. 
Então, isso realmente… fazendo um adendo ao discurso de Edvaldo Moraes, a iniciativa de Mano, 
juntamente com o Senhor José Luiz Júnior, também ausente aqui, dispensamos gratidão por ter 
gerado emprego naquela ocasião. Que vocês possam olhar com carinho a nossa situação, que 
vocês dispensem respeito como têm dispensado. Anatólio, você que está à frente do conselho 
deliberativo do Treze, e você que sempre nos honrou, sempre dispensou respeito, a nossa eterna 
gratidão. Era só isso que eu queria falar. Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de, nesse instante, antes de encerrar essa 
Sessão Solene, nós sabemos da importância… da importância do esporte para nossa cidade. 
Esporte gera saúde, gera desenvolvimento e salva vidas, porque quantas vidas são salvas de 
alguns jovens? Eu digo isso porque tenho acompanhado no bairro… em alguns bairros de 
Campina, mas eu cito notadamente o bairro do Pedregal, onde há carência de vulnerabilidade 
em alguns jovens que, muitas vezes, estão querendo se desviar para uns caminhos tortuosos, 
Marcelinho Paraíba, e muitas vezes é através do esporte, da oportunidade que é dado a ele, que 
salva a vida daquele jovem, e ele… e ele vai, através do esporte. Então, o esporte é essencial e, 
por essa essência do esporte ser essencial, essa Casa aqui se preocupa para com isso. E eu 
gostaria de parabenizar o Vereador Olimpio Oliveira pela brilhante iniciativa. Você, Olimpio, 
proporcionou nessa manhã de segunda-feira algo extraordinário pra essa Casa, que vai ficar nos 
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anais dessa Casa, vai ficar nos anais e eu quero, inclusive, chamar… solicitar a Assessoria 
Parlamentar, ao pessoal do Cerimonial que toma conta da cápsula do tempo… porque nós, no… 
no ano passado, nós instituímos nessa Casa a cápsula do tempo, que está logo ali, na saída… na 
entrada da Câmara Municipal. Para que essa… e chamo a atenção de Índio, de Ribamar, para que 
nós possamos… a ata dessa… dessa Sessão de hoje, com as fotos, elas sejam colocadas na cápsula 
do tempo, para daqui a 20 anos, se Deus quiser, nós, quando estivermos já com nossos 90 anos, 
90, 80 anos, né isso, Olimpio? Muitos aqui, a gente possa vivenciar esse momento. E, se nós não 
estivermos aqui, porque só Deus sabe… só Deus sabe o dia que irá nos arrebatar, todos que estão 
aqui, essa é a certeza que nós temos, os nossos familiares, os nossos filhos possa ter 
conhecimento, ter conhecimento dessa… dessa Sessão. E ela também possa ser colocado no 
Museu que, se Deus quiser, nós vamos voltar com que esse Museu possa… possa ser readaptado 
e recebi a boa notícia de Mano, quando ele já disse que já tem um bom acervo, todo acervo já 
está lá, mas nós precisamos, com certeza, concluir com mais alguns. Então, eu me sinto muito 
feliz, muito feliz. E iniciamos aqui, em nome de Deus, e é em nome de Deus que nós damos por 
encerrado essa excelente Sessão. E que Deus continue abençoando a todos. Chamo a todos para 
que nós possamos fazer uma foto oficial aqui, para que fique na história e vá para a cápsula do 
tempo. 
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